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        Αρ. πρωτ.  152 

        Μαρούσι,  31-6–2016 

        Προς : 1. Υπουργό Παιδείας Έρευνας 

         & Θρησκευμάτων 

         2. Γενικό Γραμματέα  

         ΥΠ.Π.Ε.Θ. 

        Κοιν : Αναπληρωτή Υπουργό 

        Εσωτερικών και Διοικητικής  

        Ανασυγκρότησης  

 

 

Αξιότιμε κε Υπουργέ, 

  

Πληροφορηθήκαμε ότι σε τροπολογία του κατατεθέντος ν/σ «Ρυθμίσεις για 

την ελληνόγλωσση εκπαίδευση, τη διαπολιτισμική εκπαίδευση και άλλες 

διατάξεις», συστήνεται αυτοτελές τμήμα υπό τη ΓΔ Σπουδών με τίτλο «Τμήμα 

Υποστήριξης Νέων Τεχνολογιών και Καινοτομίας». 

Κατ’ αρχάς, αναρωτιόμαστε προς τι η εν λόγω τροπολογία τη στιγμή που 

βρίσκεται σε εξέλιξη η διαμόρφωση της πρότασης του ΥΠ.Π.Ε.Θ. προς το ΥΠΕΣΔΑ 

για το νέο οργανισμό του Υπουργείου, με ορίζοντα θέσεώς του σε εφαρμογή την 

01/01/2017. Εύλογη απορία: το εν λόγω Τμήμα προτείνεται στον νέο οργανισμό 

και, εάν ναι, τι χρειάζεται η από Σεπτέμβριο σπουδή σύστασής του; 

Δεύτερη απορία: τα περιγραφόμενα ως αντικείμενα του υπό σύσταση 

Τμήματος δεν είναι παρεμφερή (ή/και μερικώς ταυτόσημα) με εκείνα 

του Τμήματος Ψηφιακού Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Εφαρμογών Πρωτοβάθμιας 

και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Διεύθυνσης Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 

της; Εφόσον, λοιπόν, υφίσταται οργανική δομή που, έστω με συμπλήρωση-

επέκταση των αρμοδιοτήτων της εντός του πλαισίου του ήδη υπάρχοντος 

Οργανισμού μπορεί να αναλάβει σχετικά, προς τι η σύσταση νέου και 

μάλιστα αυτοτελούς τμήματος; Και ποιος ο λόγος μια δομή καθαρά 

ηλεκτρονικής διακυβέρνησης να μην εποπτεύεται από την καθ΄ ύλην αρμόδια 

σύμφωνα με τον νόμο Υπηρεσία του ΥΠ.Π.Ε.Θ. δηλαδή την Γενική Διεύθυνση 

Στρατηγικού Σχεδιασμού, Προγραμματισμού και Ηλεκτρονικής 

Διακυβέρνησης; 

Στο σημείο αυτό αντιγράφονται τμήματα της αριθ. ΔΟΜ/Φ.20/οικ.2836/01-02-

2016 εγκυκλίου του αναπλ. υπουργού ΥΠΕΣΔΑ περί των αξιακών αξόνων 

αναδιάρθρωσης των υφιστάμενων οργανισμών: «άρση ενδεχόμενων 

επικαλύψεων και όχι εξυπηρέτηση άλλων σκοπιμοτήτων π.χ. σύσταση θέσεων 

προϊσταμένων, καθώς οι δομές των Υπουργείων είναι εργαλεία εφαρμογής 

δημόσιων πολιτικών και ως τέτοια νοούνται και εκφράζονται κατά το αληθές 

νόημα του άρθ. 54 του Ν. 4178/2013.» 



 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ζητάμε την απόσυρση της εν λόγω τροπολογίας μιας 

και το αντικείμενό του υπό σύσταση τμήματος καλύπτεται ήδη από υπάρχουσες 

δομές του Υπουργείου.  

 

Θέλουμε να ξεκαθαρίσουμε ότι η απόσυρση της δεν ζητείται για το 

συγκεκριμένο τμήμα λόγω αντικειμένου, αλλά εστιάζεται αποκλειστικά στο 

ότι φαλκιδεύεται η κεντρική κυβερνητική πολιτική για τον επιστημονικό 

σχεδιασμό των οργανισμών των υπουργείων. Ταυτόχρονα ακυρώνονται de 

facto όχι μόνο οι Υπηρεσίες του Υπουργείου αλλά και οι συσταθείσες 

επιτροπές για την κατάρτιση του οργανισμού και ο αντίστοιχος χρόνος και 

κόπος που τα στελέχη του Υπουργείου φαίνεται ότι δαπανούν επί ματαίω.  

 
 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

Κώστας Κοτζαμπασάκης 

Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

Τόνια Μητσοτάκη 

 


